

习近平与荷兰门神聊足球

强调足球要从娃娃抓起

场外音

足球也是习主席的名片

网友们喜欢叫习主席“习大大”，听着很是亲切。尤其是他谈起足球的时候。

去荷兰参加核安全峰会，习主席在一个欢迎宴会上偶遇荷兰的曼联门将范德萨。这多半是主人的心思。知道我们习大大喜欢足球，才叫上了范德萨，否则，怎么不叫上速度滑冰运动员呢？

喜欢运动的人，很容易给人充满活力的感觉。由一个充满活力的人领导一个国家的改革发展，这个国家自然也有与众不同的活力。

习主席在许多场合都提到了足球，提到了足球的发展、改革，给了足球人很多鼓励，再加上他也试了脚头，一下觉得习大大特别亲切。要知道，足球是世界第一运动，在中国，足球也是体育迷们最关心的体育项目之一。

与德国女总理默克尔喜欢足球不同，默克尔这些年一直享受着“高大上”的德国足球带来的快乐与荣耀，而我们习主席关心与喜爱的中国足球，水平不高，而且带给我们的快乐远不如带给我们的痛苦多。

正因为这样，中国足球人更应该好好珍惜这样的机遇，以青少年足球与职业联赛作为抓手，使我们的足球水平稳步发展，最终成为一项让老百姓引以为豪的、喜闻乐见的运动项目。

高兴



■ 2012年2月19日习近平在都柏林参观爱尔兰盖尔式运动协会总部，并在体育场一展身手 图 IC

习主席说足球

“弘扬铿锵玫瑰高度团结、刻苦训练的优良传统，在赛场上争取新的荣光，为祖国争光，为民族争光，为人生添彩。”

——2008年7月在秦皇岛考察奥运场馆时勉励球员

“中国有一流的球迷和全世界可观的足球市场，但目前水平还比较低，希望可以迎头赶上。”

——2009年10月14日在德国进行正式访问

“中国世界杯出线、举办世界杯比赛及获得世界杯冠军是我的三个愿望。”

——2011年7月在北京会见韩国民主党党首、国会议员孙鹤圭

一行

“我年轻时喜欢足球和排球。体育竞赛特别是足球比赛的魅力就在于不可预测。上届世界杯有章鱼保罗，不知道明年还有没有可以预测未来的章鱼？巴西足球队有主场之利，我祝巴西队好运。”

——2013年3月在出访拉美前接受媒体采访

“我是一个足球迷。中国足球队一直很努力，但目前只有一次闯进过世界杯比赛，带领中国队创造这次纪录的就是也担任过墨西哥国家足球队主教练的米卢。”

——2013年6月5日对墨西哥

哥进行国事访问

“足球是一项讲究配合的集体运动，个人能力固然重要，但团队合作才是决定比赛结果的关键。这是我爱好足球运动的原因之一。足球的魅力还在于赛场情况瞬息万变，结局不可预测。我希望中国国家队和印尼国家队能为大家带来一场赏心悦目、友好精彩的比赛。我也希望两队都能在不远的将来跻身世界杯决赛圈。”

——2013年10月在对印度尼西亚、马来西亚进行国事访问并出席亚太经合组织第二十一次领导人非正式会议时接受媒体采访

“你现在挂帅足协，我们拭目以待。”

——2014年2月7日在俄罗斯索契冬奥会中国体育代表团座谈时，对在场的新任中国足协主席蔡振华说

“顶呱刮”新票回馈活动今开启

本报讯 昨天，两款体彩“顶呱刮”新票“八方来财”和“财富金字塔”彩民回馈活动正式开启，中与不中都有好礼等您拿！

活动规定，2014年3月24日至4月13日，彩民购买“财富金字塔”或“八方来财”即开型体育彩票，凡单张彩票中奖金额累计为“50元”奖励即开型体育彩票5元。单张彩票中奖金额累计为“100元”奖励即开型体育彩票10元。奖励的彩票均可直接在销售网点领取。

不中奖也别灰心，您还可以通过二次抽奖活动赢得好礼！即日起至4月13日，彩民购买这两款彩票，若该票为非中奖票，可登录顶呱刮网站(<http://www.ticaidg.com/>)参加二次抽奖活动，赢取50英寸液晶电视或100元手机充值卡。（雯彬）



扫一扫添加新民体育公众账号

不出意外，上海男排今晚将夺得本赛季联赛冠军。

回到主场的上海男排如鱼得水，在前天的第二场决赛中，以3比0大胜卫冕冠军北京男排。今晚的第三场决赛，相信实力更胜一筹的上海男排将加冕。

首场决赛，上海男排在客场被北京男排逆转。第二场，上海男排及时变阵，场上半数球员被换。换人战术取得了成功。换上场的三名队员，雅尼奇稳定了一传，小将张奕宸成了“奇兵”，第二局18比21落后时，他连发7球。而萨瓦尼在这七球中，两次拦网，三次防反，最终上海队25比21取胜。而队长方颖超更是毫无杂念，带领大家冲击对手。上海男排凭借变阵，第二场取得了3比0大捷。

今晚，上海男排仍然会以同样的阵容出战：主攻萨瓦尼、雅尼奇，副攻陈龙海、张奕宸，接应方颖超，二传詹国俊，自由人任琦。

今年联赛，塞尔维亚队队长雅尼奇几乎一直坐冷板凳。因为中国排协规定，比赛只能上两名外援。因此，主攻萨瓦尼和副攻大卫·李一直是主力。不过，虽然美国

变阵出效果 实力胜一筹

上海男排今晚有望加冕

队长大卫·李在网前具有优势。然而，男排比赛更多时候比的是强势进攻。排球比赛进攻的点很多，拦网很难。首场比赛，上海队的拦网表现糟糕，大卫·李的作用并不明显。而雅尼奇技术全面，一传、防守十分稳健，他的上场使得上海队一传有了保障。因此，及时换上雅尼奇，撤下大卫·李，稳定了一传，加强了进攻。

第二场比赛中，雅尼奇接了23个一传，占上海队总接发球的50%，分担了萨瓦尼的压力。萨瓦尼只接了10个一传，比平时少接一半，这使得他能够全力投入进攻，从而进攻一项就得了22分。

客观地说，上海男排因为有了三名世界一流外援，实力确实在北京队之上。因此，不出意外上海男排将凭借雄厚的实力再夺冠军。

本报记者 李京红



■ 顶替大卫·李上场的雅尼奇(中)表现出色

本报记者 周国强 摄